

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об обращении к Председателю Правительства Российской Федерации
В. С. Черномырдину в связи с задержкой исполнения
Федерального закона "О предупреждении распространения в
Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом
иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)"

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

Обратиться к Председателю Правительства Российской Федерации В. С. Черномырдину в связи с задержкой исполнения Федерального закона "О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)".

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

И. П. Рыбкин

Москва
12 августа 1995 года
N 1132-І ГД

ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

К Председателю Правительства Российской Федерации
В. С. Черномырдину

Уважаемый Виктор Степанович!

Государственная Дума обращается к Вам в связи с серьезной озабоченностью судьбой Федерального закона "О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)", принятого Государственной Думой 24 февраля 1995 года и подписванного Президентом Российской Федерации 30 марта 1995 года, вступление в силу которого предусмотрено с 1 августа 1995 года.

По состоянию на 1 августа 1995 года Правительство Российской

Федерации не предприняло меры, необходимые для реализации указанного Федерального закона, тем самым поставив большое число граждан в нелепую ситуацию, когда они не по своей вине становятся "нарушителями" российских законов либо не могут воспользоваться предусмотренными законом мерами защиты.

В частности, в нарушение указанного Федерального закона не установлены правила, в соответствии с которыми должно осуществляться обязательное медицинское освидетельствование лиц в целях охраны здоровья населения и предупреждения распространения ВИЧ-инфекции, а также не определены правила обязательного медицинского освидетельствования в этих целях лиц, находящихся в местах лишения свободы.

Не разработан порядок уведомления лиц о выявлении у них ВИЧ-инфекции.

Не установлены категории работников, подлежащих обязательному государственному страхованию на случай заражения вирусом иммунодефицита человека при исполнении своих служебных обязанностей, а также на случай наступления в связи с этим инвалидности или смерти от заболеваний, связанных с развитием ВИЧ-инфекции, порядок их страхования и размеры страховых выплат.

Не определен порядок предоставления льгот работникам предприятий, учреждений и организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных.

Дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации не могут выдавать российскую визу на въезд лицам, прибывающим в Российскую Федерацию на срок выше трех месяцев, так как Правительство Российской Федерации не разработало требований к сертификату об отсутствии у иностранных граждан ВИЧ-инфекции. Этим самым создается совершенно неоправданная напряженность в межгосударственных отношениях и воспитывается неуважение к российским законам вследствие расхлябанности в работе органов исполнительной власти.

Полагаем, что для граждан, заразившихся вирусом иммунодефицита человека и получивших инвалидность из-за заболеваний, связанных с развитием ВИЧ-инфекции, вследствие того, что не действуют отдельные нормы указанного Федерального закона, создается прецедент для обращения в суд с иском о возмещении ущерба из-за нанесения вреда здоровью в результате халатности должностных лиц.

Обращаем внимание на необходимость принятия Вами неотложных мер по разработке механизма реализации указанного Федерального закона.
